Exercice 19: racines carrées ,géométrie et identités remarquables 

M. Maniacos vient de s’offrir quatre chaises identiques à assise carrée de 4 dm de côté (figure1) et souhaite faire fabriquer à son ami ébéniste, M. Matheux, une table rectangulaire pour pouvoir disposer ses chaises comme en figure 2, sachant que l’ensemble doit mesurer RT = 16 dm de large.

a. Calculer la valeur exacte, en centimètre, de la longueur FN et en déduire que FB = 2
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 dm.
b. Prouver que la largeur BC de la table est égale à 16 − 4
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dm.

M. Maniacos, soucieux de la largeur curieuse de sa table, demande à M. Matheux quelle sera sa longueur. Celui-ci lui répond que les chaises seront espacées de 16 dm dans le sens de la longueur de la table (figure 2, distance EF) car ainsi, le périmètre de la table et la longueur de sa diagonale seront des nombres entiers de décimètres et son aire un nombre entier de décimètres carrés !
c. Prouver que la longueur AB de la table est égale à 16 + 4
[image: image3.wmf]2

dm.

d. Vérifier l'affirmation de M. Matheux en calculant l'aire de la table, son périmètre puis AC.
Figure 1 :
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ensemble, chaises et table rectangulaire





Assise carrée de côté 4 dm vue de dessus
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